



发展应急产业 打造品牌集群

市人大代表、市政协委员围绕关心话题各抒己见

两会好声音

市人大代表 张旭明



“品牌不仅是一个企业的信誉、无形资产、知识产权,更是一座城市、一个地区的综合经济实力的象征。”市人大代表,青岛海丽雅集团有限公司党支部书记、董事长张旭明今年带来了《关于加快培育青岛安全应急产业优质品牌产品的建议》。

“近年来,在市委市政府的正确领导下,我市应急产业进入了快速发展期。”张旭明告诉记者,2021年全市应急产业“四上”企业数量为1564户,实现营业收入3406.5亿元,同比增长26.5%。“好品牌源于好品质,好品质成就好品牌,但是无论从产业规模还是品牌层次上,我市应急产业与

“积极推动培育应急产业名牌”“全面推进全国文明典范城市创建”“提升生物医药产业创新能力”……今年两会期间,市人大代表、市政协委员们围绕着自身行业与关注话题畅所欲言、建言献策。

培育青岛安全应急产业优质品牌

先进地区相比还有差距。一是行业创建品牌机制不完善,优质品牌产品争创氛围不浓,没有形成气候。二是对培育应急行业优质品牌缺乏组织引导,没有把争创优质品牌产品作为加快安全应急产业发展的重要抓手之一。”

对此,张旭明建议政府相关部门能尽快制定关于培育打造应急产业优质品牌产品的战略规划,确定明确的战略目标,调研制定可操作、可落地的培育措施,明确规划落地的步骤和工作关键节点,全力推进规划的落实。同时,抓好典型培育,以传统优势产业、高新技术产业、高端装备制造业和

战略性新兴产业为重点,以行业龙头骨干企业、中小企业“隐形冠军”为主体,选择一批制造业企业为培育对象,最终遴选出优质产业品牌产品,向全国进行宣传推广,帮助企业将产品打造成全省甚至全国品牌。

还应加强政策扶持,安排专项资金时对品牌企业予以倾斜;加大对品牌的融资和信贷支持;支持品牌推广应用,获得优质品牌的产品,在政府采购、政府性投资及补助、国有企业投资等项目中同等条件下优先采购;加大标准化资金对企业主导制、修订国家标准、省标准的支持力度;鼓励支持为品牌建设作出杰出贡献的企业、质量管理体系和人人,给予物质和精神奖励。再就是要加大宣传,营造氛围,提高企业参与意识。

市政协委员 陈东



市政协委员,科技界召集人、合木至信科技有限公司董事长陈东此次带来了“关于铸魂、育德、创优、乐善、崇礼五位一体全面推进全国文明典范城市创建”的提案,他表示,文明城市创建是精神文明建设由虚变实的实践载体。“我们要深入践行党的二十大精神,主动适应城市发展新形势,通过铸魂、育德、创优、乐善、崇礼,全面推动我市全国文明典范城市创建工作争先进位,着力打造信仰坚定之城、崇德向善之城、宜居和谐之城、爱心志愿之城、文明诚信之城。”陈东说。

他提出,要把学习宣传贯彻党的二十

全面推进全国文明典范城市创建

大精神作为文明创建的根本方向,开展“铸魂”行动,通过户外广告牌、宣传栏、机关办公场所、大型商户显示屏等媒介,刊播宣传画和标语,派发文明手册,把宣传党的二十大精神内涵与增强市民文明行为规范融合起来,提升人民群众思想价值追求,持续践行社会主义核心价值观。

以爱国爱家教育培育良好家庭美德。开展文明家庭创建活动,推动“五好家庭”“最美家庭”“星级文明户”等评选活动,引导广大市民践行尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的中华民族传统美德。打造爱心志愿之城,以爱心互助为切入

点,开展“乐善”行动。创新打造志愿服务“时间银行”运作模式,申领志愿爱心储蓄卡,加快“城市10分钟志愿服务圈”建设,充分发挥志愿者作为文明使者的助力作用,打造有温度的乐善之城。崇礼守信,打造文明诚信之城。开展“交通有礼”行动。利用微信、短视频等新兴媒体广泛宣传文明交通知识,深入学校、企业开展“交通安全教育”“严禁酒驾”等宣传活动。开展“网络守信”行动。采取政策引导、标准规范、体系推进、行业约束等措施全方位、多领域推进网络诚信建设,鼓励社会组织、新闻媒体、高校、科研院所等通过制定行业标准、发布道德准则、公布研究成果等稳步推进诚信建设,擦亮“文明诚信”城市品牌。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超 陈勇

四大升级! 泰康之家·琴园二期项目落地

2022年12月27日,泰康成功摘牌青岛市城阳区泰康之家·琴园二期项目用地,琴园迎来全新升级!升级后,琴园占地面积将达到约82亩,地上建筑面积约7万平米,可提供约830个养老单元,进一步扩大养老供给。

泰康之家·琴园是世界500强企业泰康保险集团在山东投资兴建的首个大规模、全功能、国际标准的高品质医养社区,以活力养老、文化养老、医养融合、候鸟旅居等为特色,可为不同身体状况的长辈提供独立生活、协助生活、专业护理、记忆照护等一站式服务。

环境得天独厚 传统现代交融

泰康之家·琴园位于青岛市城阳区白云山片区,紧邻青特公园,环绕青岛奥林匹克文化雕塑园、毛公山等景点,自然生态环境优越,周边规划两条地铁线,交通便利。

琴园园区设计融合岛城特有的里院文化,结合自然山水延续生活场景,将传统加以现代诠释,是浑然天成的颐养之地,城市中的享老桃花源。社区将分两期开放,一期预计于2023年开业运营。目前已开放的1.1期房源预订接近满额,深受山东长辈和家庭的青睐。

服务四大升级 幸福品质享老

此次二期项目落地后,琴园将实现服务品质的“四大升级”。

一是医养融合升级。泰康之家·琴园按照“一个社区、一家医院”的模式配建医院,升级后,原规划的一级综合医院



升级为二级康复医院,地上建筑面积增至6400平米,并增设胃肠镜中心、完善体检功能、增加安宁疗护区、扩大康复治疗区。

二是活力中心升级。升级后活力中心面积扩大至6500平米,长辈拥有更多文娱活动教室和超丰富文娱运动课程,活动空间和体验更完善。同时,社区还新增1400平米的一站式宴会服

务空间和约900平米战略协同区,能够满足超体活动、社区大型活动等多种使用场景,并全面展示泰康大健康产业生态体系。

三是私享花园升级。社区私享花园提升至超10000平米,包含门球场、室外健体区等适老化场地和设施,为居民提供全天候活动场所,同时还增设种植体验区,长辈们可尽情享受收获的喜悦。

四是居住体验升级。社区规划养老单元总户数提升至830户,多样化户型选择,配套设施大幅提升,房间设计以“家”为理念,组团布局促进邻里交流,满足更多长辈的享老需求。

27城31个项目 持续领跑行业

截至目前,泰康之家已实现全国27城31个项目的布局,其中12城13家社区已开业运营,服务在住居民超过7000位,成为全国最大的高品质养老连锁品牌,持续领跑行业。正如泰康保险集团创始人、董事长兼首席执行官陈东升所言:“人类社会的终极目标就是社会的和谐、家庭的幸福、身体的健康。泰康就是为传统上不被重视的老年阶段,提供一种崭新的生活方式,让生命充满活力,让生命更有尊严。”